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          Цель: воспитание чувства патриотизма и гордости за подвиг советского 
народа в Великой Отечественной войне. 

Задачи: закреплять правильное звукопроизношение на данном речевом 
материале; развивать внимание, память, восприятие, мышление; продолжать 
формировать представления о празднике День Победы; воспитывать чувство 
сопричастности к событиям, которыми живёт страна; формировать 
представления о том, что все народы стремятся к миру; воспитывать храбрость 
и мужество, стремление защищать свою Родину; воспитывать уважение к 
ветеранам ВОВ. 

Оборудование: презентация «Нам доверена память», плакат с 
солнышком, ладошки из цветной бумаги. 

 
Ход урока 

 
 I.  Вступительное слово  учителя (1 слайд) 
- Какой праздник приближается? Какому событию он посвящен? 
Да, это День Победы. В этом году мы отмечаем 75 годовщину со дня победы. 
День Победы отмечается всеми народами нашей страны, как великий 
праздник. Много доблестных и мужественных воинов защищали нашу землю: 
на суше, на воде и на небе. День Победы принёс нашему народу мир, а детям 
счастливое детство. 
- Есть события, о которых люди обязаны помнить. О них пишут книги, 
сочиняют стихи и песни. Одним из таких событий стала Великая 
Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Это 
событие навсегда останется в памяти нашего народа. Нам с вами доверена 
память о тех людях, которые ценою своих жизней, завоевали для нас мир на 
всей Земле, и мы обязаны пронести ее через года, что бы и наши потомки 
знали, что это за праздник 9 мая. 

II. Основная часть 

- Давайте вспомним то далекое и страшное время... 

Ученики: 
Пускай назад история листает 
Страницы легендарные свои, 
И память, через годы пролетая, 
Ведет опять в походы и бои. 
 
Сегодня будет час воспоминаний, 
И в сердце тесно от высоких слов. 
Сегодня будет час напоминаний 
о подвигах и доблести дедов. 
(слайд 2) 



- В тот далёкий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными 
для себя делами. Никто и не подозревал, что многое в их жизни перечеркнёт 
одно страшное слово – война. А теперь представьте себе беззаботную жизнь 
таких ребят как Вы. Каникулы. Лето... И вдруг – война…(слайд 3) 
 
Слайд запись Левитана «О начале войны» (аудиофайл) 
- Командовал фашистско-немецкими войсками Адольф Гитлер. (слайд 4) 
- Гитлер шел на Москву. Он считал, что стоит его войскам войти в Москву - и 
наш народ будет покорен. Свой план захвата Москвы гитлеровцы назвали 
«Тайфун»  (слайд 5)​
Что такое тайфун? (Ураган, уничтожающий все на своем пути)​
Вот так и Гитлер хотел одним ударом смести нашу Армию и войти в столицу. 
Но на защиту Родины встал весь народ. (слайд 6) 
Слайд «Священная война» (аудиофайл) 

- Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за 
освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, 
ради нас с вами. 
Старые и молодые вставали на защиту Отечества. Фашисты разрушали на 
нашей земле города и сёла. Убивали наших солдат и мирных жителей. (слайд 
7) 
- Говоря о войне, мы часто говорим о подвигах. Как вы понимаете слово - 
"подвиг"? (Учащиеся рассуждают.) (слайд 8) 
Подвиг - это когда в великом бескорыстном порыве души человек  
отдает себя людям, во имя людей жертвует всем, даже собственной жизнью. 
- На борьбу с врагом встали не только мужчины, но и женщины, и даже дети. 
На передовой и в тылу врага они день за днем совершали великий подвиг, 
сражаясь с фашистами.  
Многие имена этих героев нам известны, но многих мы не знаем. Несмотря на 
это, мы благодарны им всем. 
 
Ученик: 
Весь под ногами шар земной. 
Живу. Дышу. Пою. 
Но в памяти всегда со мной 
Погибшие в бою. 
Пусть всех имен не назову, 
Нет кровнее родни. 
Не потому ли я живу, 
Что умерли они? 
- И, вот, наступил в войне переломный момент, и советская армия погнала 
фашистов с нашей земли. (слайд 9) 
- 30 апреля 1945 года в 22 часа советские солдаты водрузили Красное Знамя на 
крышу Рейхстага - здания, в котором до 1945 года заседал парламент  



Германии. Очистив от фашистов территорию нашей страны, наши воины 
освободили от фашистов и народы Европы. (слайд 10) 
 
Слайд  голос Левитана «О капитуляции Германии» (аудиофайл) 
Ученица: 
Сегодня праздник входит в каждый дом.​
И радость к людям с ним приходит следом.​
Мы поздравляем всех с Великим днём,​
С днём нашей славы. С Днём Победы! 

 - Что является символом Дня Победы 9 мая 1945 года?  (слайд 11) 
- Это двухцветная лента. Называется она Георгиевской. (слайд 12) 
- Эта лента относится к Ордену Святого Георгия, который является высшей 
военной наградой в России. (слайд 13) 
- Цвета ленты - чёрный и оранжевый означают «дым» и «пламя», и являются 
знаком личной доблести солдата на поле боя.  

 
(слайды 14 - 17) 
 - В этой страшной войне погибло около 27 миллионов советских людей. 
Представляете, что это значит? Это значит - каждый четвёртый житель страны 
погиб. Благодарные потомки хранят память о погибших, ухаживая за 
безымянными могилами и братскими захоронениями, возлагая цветы к 
памятникам и обелискам, называя улицы именами героев. 
 
- Мы с вами тоже должны помнить всех тех, кто победил в этой страшной 
войне. Но не для того, чтобы ненавидеть тех, кто принёс на нашу землю 
смерть и страдания, а чтобы помнить всегда тех, кто сделал всё, чтобы мы, 
живущие сейчас, могли смеяться и плакать, радоваться и огорчаться, учиться, 
ходить в школу, работать - да просто жить! И, чтобы на нашей земле не было 
войн! 

 
(слайд 18) 
Ученики: 
Дети из ладошек - солнышко сложили, 
Чтобы непременно люди все дружили, 
Чтобы это солнце для людей сияло, 
В каждое оконце в гости забегало. 
 
Чтобы было много у детей игрушек, 
Чтобы не стреляли взрослые из пушек, 
Чтобы прекратились вОйны все на свете, 
Чтобы улыбались, а не гибли дети. 
Так, чего ж нам стОит - переплавить пушки, 



Прекратить все вОйны и купить игрушки? 
Солнце из ладошек - лучше всех на свете !!! 
Чтобы жили в мире люди на планете! 

III. Изготовление коллажа «Солнышко мира» (аудиофайл Солнечный 
круг) 

(ребята на оформленный ватман наклеивают ладошки из цветной бумаги) 

IV. Заключительная часть 
(слайд 19) 
- Сколько лет прошло со дня победы над фашистами? 
- Почему же память именно об этом дне 9 Мая передается из поколения в 
поколение, от родителей к детям, от дедов к внукам? 
- Что является символом Дня Победы 9 мая 1945 года? 
- Наш урок мужества закончен. Я надеюсь, что вы всегда будете помнить о 
подвиге нашего народа в Великой Отечественной Войне. И желаю Вам быть 
добрыми людьми и патриотами своей республики. 

 

 
 


